

РАБОЧИЙ РИТМ РАЙОНА

И ВИНОГРАД, И ЯБЛОКИ...

В Зеленокумском винсовхозе продолжается уборка винограда. Всего уборочных площадей здесь 328 гектаров, на 260 га расположены плодоносящие кусты, остальная земля занята молодыми. С начала работ в совхозе собрано 270 тонн винограда с территории 65 гектаров. Лучшие результаты у бригады № 2, которой руководит А. Шахбанов. На их участке урожайность достигла более 50 центнеров с гектара. В среднем же по хозяйству урожайность не превысила 41,5. До выполнения плана пока еще далеко, на сегодняшний день сделано только 23 процента. Но и это неплохо, ведь уборка началась совсем недавно. Помогают рабочим совхоза студенты.

Кроме винограда также идет сбор плодов и овощей в огороде и саду. Уже заготовлено 10 тонн помидоров, 45 — яблок, 120 тонн лука. Бахчевых культур собрано всего 16 тонн, из них 13 — арбузы, 3 тонны — дыни.

Р. КАРДАЙЛЬСКАЯ,
статист совхоза.

Материал о работе студентов читайте на 3-й странице.



Будьте предусмотрительны

Ею болеют только дикие и домашние свиньи всех пород и возрастов.

В организм животных вирус проникает через пищеварительный тракт и органы дыхания. Возможно заражение и через слизистые оболочки и поврежденную кожу.

Чума свиней обычно появляется в хозяйствах с низкой ветеринарно-санитарной культурой, возникает в любое время года. Однако чаще регистрируют ее осенью, когда осуществляются массовые перемещения, продажа и убой животных.

При заносе возбудителя на ферму заболеваемость достигает 95-100, смертность — 60-100 процентов.

Инкубационный период 3-8 дней.

Течение болезни обычно острое, подострое, хроническое и сравнительно реже — молниеносное.

Доминирующими признаками острого течения чумы являются

Внимание: чума свиней

постоянный тип лихорадки, повышение температуры тела до 40-41 градуса, общее угнетение и слабость. На 2-3-й день болезни появляются озноб, рвота, запор, сменяемый поносом, конъюнктивит (опухание век и склеивание их слизисто-гнойным экссудатом).

Нередко возникает слизистогнойный ринит, а у отдельных животных — носовое кровотечение. Отмечают слабость задних конечностей, шаткую походку, сторбленность спины, жажду, хвост раскручивается. На коже внутренних поверхностей бедер, живота, шеи и у основания ушных раковин появляются пустулы, заполненные желтоватым экссудатом, а несколько позже — точечные кровоизлияния, которые в дальнейшем сливаются и образуют темно-багровые пятна, не исчезающие при надавливании.

Прогрессирующая общая слабость сопровождается учащенным и затрудненным дыханием, сердечной недостаточностью, в ре-

зультате кожа пяточка, ушных раковин, живота и конечностей приобретает синюшную окраску.

Лечение не разработано. 16 сентября в связи с заболеванием свиней чумой решением райисполкома на СТФ совхоза «Борец» наложен карантин.

Все населенные пункты и хозяйства района находятся в угрожаемой зоне.

В целях недопущения распространения инфекции и заболевания свиней имеется специальная вакцина.

Ветеринарная служба района в основном закончила вакцинацию свиноголовья в хозяйствах и частном секторе. Однако имеются сведения, что в отдельных дворах остались не иммунизированные против чумы животные. Просьба к их владельцам срочно обратиться в ветеринарные лечебницы по месту жительства и предохранить животных от заболевания.

А. КОТОВ,
главный ветврач района.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Председатель районного Совета народных депутатов доводит до сведения, что девятая сессия районного Совета состоится 4 октября 1991 года в 13 часов во Дворце культуры колхоза имени XXII съезда КПСС г. Зеленокумска.

На рассмотрение сессии предлагается внести следующие вопросы:

1. О работе Советов народных депутатов, предприятий, органи-

заций и хозяйств по обеспечению строительства жилых домов и других социально-бытовых объектов, предусмотренных планом социально-экономического развития района.

2. О внесении изменений в регламент районного Совета народных депутатов в соответствии с Законом РСФСР «О местном самоуправлении в РСФСР», постановлением Верховного Совета РСФСР «О порядке введения в действие Закона РСФСР «О

местном самоуправлении в РСФСР».

3. Об упразднении президиума районного Совета народных депутатов.

4. Об избрании малого Совета районного Совета народных депутатов.

5. Информация о принятых мерах по реализации критических замечаний и предложений, высказанных участниками шестой сессии районного Совета народных депутатов.

на К. Аслонова о приостановлении деятельности компартии республики и национализации ее имущества.

В связи с этим депутаты потребовали отставки Аслонова, и он подал в отставку.

В знак протеста против введения в Таджикистане чрезвычайного положения площадь перед парламентом и прилегающие к ней улицы заправили участники несанкционированного митинга.

В пикетировании, организован-

ном народным движением «Растоз», Демократической партией Таджикистана и Исламской партией возрождения, принимает участие по самым приблизительным подсчетам свыше двух тысяч человек.

В ответ на призыв руководителей республики, в том числе избранного Председателя Верховного Совета Р. Набиева, разойтись участники митинга начали сооружать баррикады.

(ТАСС).

Трибуна редактора

ДЕЛА ЖИТЕЙСКИЕ, С РЫНКОМ СВЯЗАННЫЕ

Разговор на актуальную тему

СОСЕД пожаловался: ведро картошки на рынке 30 рублей, мешок — 150. Хочешь бери, хочешь смотри.

Поинтересовался: «Ну и как, взял?»

— Решил повременить. Может подешевеет.

— Напрасно, — разуверил его. — Лучшее время для заготовок прошло, дальше — дороже будет.

— Да ну-у-у. — Не поверил. Через неделю закатил во двор велосипед, с мешком картошки на раме. За ведро по 35 рублей заплатил.

Случай этот может и не задержался бы в памяти, если бы на работе в понедельник не ждало меня письмо. Оно — как бы продолжение разговора с соседом, но требует более серьезного и обстоятельного комментария.

Публикуем письмо полностью, чтобы не было недомолвок как со стороны написавшего, так и отвечающего.

«Многоуважаемая редакция. На нашем колхозном рынке никакого порядка нет. Имеется директор рынка, и, как видим, он получает зарплату, а обязанности свои не выполняет. Он должен совместно с комиссией райисполкома следить за ценами фруктов и овощей. Явное безобразие: килограмм картофеля продают по 3 рубля 50 копеек, ведро — по 30.

Никто продавцов не одергивает, так может дойти цена за ведро до 50 рублей. Куда смотрят городские и районные власти, а также и народные депутаты? Народ-то возмущается и говорит: «Кто же будет регулировать цены? Стыд и позор: за что боролись — на то и напоролись!» А ведь, наверное, депутаты бывают на рынке, но на бешеные цены не реагируют. Пусть не медлят, ставят на сессиях местных Советов вопрос о снижении цен на овощи и продукты.»

ТАКОВО содержание письма, а прислал его нам пенсионер, инвалид, участник двух войн зеленокумчанин **Петр Григорьевич Худяков**. Можно было бы отправить копии письма по инстанциям, сообщить Петру Григорьевичу, мол, ждите ответа отсюда-то и отсюда, и, создавая, что ничего не будет сделано, постепенно списать письмо в архив. Но в данном случае решили поступить иначе. За П.Г.Худяковым тысячи ему подобных людей, социально не защищенных, как сейчас говорят, от условий рыночной экономики. И о складывающейся ситуации им надо говорить прямо, открыто и только правду.

Пригласили в редакцию директора Зеленокумского рынка **Д.С.Гарсаньянца**.

— Вы согласны, Дмитрий Сергеевич, с такой оценкой вашей работы?

— Так неписаный же закон рынка — спрос и предложение. Если первое превышает второе, то цены будут расти. И никакая комиссия или администрация не вправе их регулировать: любая попытка установить потолок цен на рынке приведет только к исчезновению товара. Наша задача — оказывать услуги населению в реализации продукции. Если в этом деле неполадки, я готов отвечать, а так просто...

— Но ведь было же время?..

— Когда широко практиковали

ярмарки по продаже сельскохозяйственной продукции и организацию выездной торговли магазинов, с агропромом согласовывали и договаривались с хозяйствами, чтобы они продавали однотипный товар по единой цене, но не о ее пределе. Делали так, чтобы избежать разнобоя, хотя и такая мера была противоестественной. Товары, особенно овощи и фрукты, сильно отличались качеством.

— А что же комиссия райисполкома?

— Она регулирует цены только предприятий коопзаготпрома. Но и они растут, подчиняясь все тому же закону спроса и предложения.

— Каковы же сейчас цены на самые ходовые овощи и фрукты?

— Прав ваш читатель: картофель — 35 рублей за ведро, 150 — за мешок, лук (килограмм) — до 3, морковь — от 2 до 3 рублей, помидоры — 80 копеек, капуста нет, яблоки — по 4 рубля (продавали свои хозяйства), чеснок подскочил с 8 до 15 рублей.

Мы рады, что у нас самое дешевое мясо в округе — 10 рублей (свиное) и трехлитровая банка молока держится на уровне 5 рублей.

Могу назвать филиалы нашего рынка, где и мясо, и молоко подороже.

ПОЗВОНИЛИ мы и председателю комиссии райисполкома, на которую ссылается П.Г.Худяков, **Александре Михайловне Тагиевой**.

— С марта в стране, крае и районе действуют фиксированные (на группы товаров повседневногo спроса), договорные и свободные цены в государственной торговле. Кооперация придерживается больше договорных взаимоотношений, а уж частник на рынке, конечно же, сторонник и защитник свободных цен. Регулировать их как то мы лишены возможности, всякое вмешательство сейчас в отношении продавца и покупателя противоречит законам о предпринимательской деятельности.

Вместо ярмарок проводим расширенную распродажу сельскохозяйственной продукции и выездную торговлю магазинов. В августе проводили, дважды — в сентябре, и в октябре они будут.

Таковы реальность сегодняшнего дня. Нам надо привыкать к ним, соглашаться или не соглашаться — личное дело каждого. Но мы должны предупредить — это только цветочки, ягодки — впереди. Стремительный рост цен на рынке на овощи, картофель и фрукты зафиксирован в последние 2-3 недели, в самый разгар заготовительного сезона. Предполагать, что дальше будет лучше, во всяком случае, до нового года — значит, обманывать себя, смотреть на жизнь сквозь розовые очки. Существовавшая государственная система, регулировавшая всё и вся, и рынок — несовместимы. Кажется, выбор сделан, и его надо придерживаться.

— А как же мне быть? — вправе спросить Петр Григорьевич и другие. Чтобы ответить, потребуются обстоятельный разговор о девальвации рубля, расстройстве всей кредитно-финансовой системы в стране, компенсациях за апрельское повышение цен и о многом другом, что выходит за рамки поставленных в письме вопросов.

В СООТВЕТСТВИИ С ЗАКОНОМ

сущность структуры и организационных основ деятельности местных органов

Школа правовых знаний

согласно Закону РСФСР «О местном самоуправлении»

ВЕРХОВНЫЙ Совет РСФСР 6 июля текущего года принял Закон «О местном самоуправлении в РСФСР», который действует с 15 августа 1991 года.

Согласуясь в целом с положениями Закона СССР «Об общих началах местного самоуправления и местного хозяйства в СССР», российский Закон детализирует их и вводит целый ряд принципиально новых.

В обобщенном виде эти новые положения предусматривают:

Вывод из системы местных Советов органов государственной власти и управления краев, областей, автономных областей и округов, как предполагаемых субъектов Российской Федерации. Местное самоуправление осуществляется в границах районов, городов, районов в городах, поселков, сельсоветов, сельских населенных пунктов (ст. 2 п. 1).

Более четкое разграничение полномочий и установление более определенной компетенции местных Советов народных депутатов и соответствующих органов управления.

Изменение структуры местных Советов и организационных основ их деятельности.

Изменение структуры местных органов управления и организационных основ их деятельности.

Расширение гарантий прав местного самоуправления.

Существующая структура в районе на сегодня — Совет, председатель и зам. председателя Совета, президиум Совета, постоянные комиссии Совета, а также исполнительный комитет.

Закон о местном самоуправлении предусматривает в структуре районного Совета наличие председателя, его заместителя (по решению Совета может быть избрано несколько заместителей) и постоянных комиссий. Совет может создавать из числа депутатов и другие органы. Порядок образования таких органов, срок их полномочий, а также компетенция определяются регламентом Совета в соответствии с законодательством.

Исполнительно-распорядительные органы (исполкомы и их отделы) выводятся из структуры Советов, преобразуясь в местную администрацию.

Таким образом, первый проблемный вопрос: что делать с президиумами Советов? Правомерно ли будет продолжение их деятельности после вступления в силу Закона? В том виде, в каком они существуют, президиумы должны быть упразднены.

До проведения выборов в местные Советы народных депутатов нового созыва районным Советам народных депутатов необходимо избрать из своего состава малый Совет.

В период между сессиями он осуществляет полномочия существующего местного Совета народных депутатов, за исключением ряда исключительных полномочий Совета, предусмотренных в статье 17 Закона РСФСР «О местном самоуправлении в РСФСР».

Думаю, будет правильно, если основу будущих малых Советов составят самые авторитетные из депутатов, которым доверено руководить постоянными комиссиями. Это не догма, а при необходимости малый Совет может быть сформирован и по иному, избранному депутатами принципу.

К настоящему времени президиумы по действовавшему законодательству выполняют в основном функции по организации деятельности Советов и осуществлению некоторых их полномочий. Первая, по Закону о местном самоуправлении, должна стать основной функцией председателя и его заместителя. Вторая, безусловно, передается (до проведения выборов в местные Советы нового созыва) малым Советам (ст. 5 постановления Верховного Совета РСФСР «О порядке введения в действие Закона РСФСР «О местном самоуправлении в РСФСР»»), а также может передаваться Советом (по отдельным вопросам) его постоянным комиссиям (ст. 23 п. 2 Закона о местном самоуправлении).

Принятые после введения в действие Закона о местном самоуправлении решения президиумов районного, городского и сельских Советов народных депутатов не могут иметь обязательной к исполнению силы.

Отсюда следует, что с разработкой, утверждением и осуществлением мероприятий по реализации Закона о местном самоуправлении президиумам районных, горсельсоветов медлить нельзя. Причем надо уделить особое внимание вопросам создания и организации работы малого Совета в соответствии с постановлением Верховного Совета РСФСР, определяющим порядок введения в действие Закона о местном самоуправлении.

Малый Совет должен избираться, как правило, по норме: одна десятая часть от числа народных депутатов, установленного для соответствующего местного Совета.

В состав малого Совета входит по должности председатель Совета.

Будучи в его составе председатель районного, горсельсовета народных депутатов имеет самостоятельную компетенцию. В то же время председатель и его заместитель (заместители) сосредотачивают у себя обособленные от функций малого Совета президиальные функции и в этом смысле представляют собой сохраняемую часть президиума, как организатора работы Совета. Местный Совет народных депутатов вправе отменить решения своего малого Совета.

Председатель местного Совета входит по должности в состав малого Совета и организует его работу.

Заседания малого Совета считаются правомочными, если в них принимает участие не менее двух третей его состава.

С момента вступления в действие Закона «О местном самоуправлении в РСФСР» утрачивают силу Закона РСФСР «О поселковом, сельском Совете народных депутатов РСФСР», «О районном Совете народных депутатов РСФСР».

ЗАКОН о местном самоуправлении предусматривает равноправность структур сельских Советов народных депутатов, схем самоуправления в сельсовете.

Во-первых, предполагается как существование (сохранение) сельского Совета народных депутатов в качестве местного органа власти, так и возможность его упразднения (неизбрания) местным референдумом или решением соответствующего Совета народных депутатов (самоупразднение). Полномочия Совета в таком случае должны осуществляться другими органами местного самоуправления в соответствии с Законом.

Во-вторых, сельский Совет вправе (но не обязан) избрать из своего состава малый Совет, аналогично районному.

В-третьих, сельсовет вправе не избирать своего председателя, а возложить его функции (с некоторыми изъятиями из полномочий председателя Совета) на главу местной администрации.

Однако при любом варианте обязательно должна иметься местная администрация.

Таким образом, при определении схемы самоуправления на уровне сельсоветов первичным является вопрос о сохранении либо упразднении Совета народных депутатов, как представительного органа. Но это вопрос перспективы, требующий тщательной проработки и не допускающий спешки, поскольку упразднение Совета невозможно без определения его полномочий между территориальными органами непосредственного демократии (референдумами, сходами граждан), соответствующими органами управления (местной администрацией), общественными территориальными самоуправлениями.

Другое дело — приведение существующих структур в соответствие с требованиями Закона о местном самоуправлении.

В настоящее время на террито-

рии района действуют городской и шесть сельских Советов народных депутатов. В них работают президиумы Советов.

Имеющиеся структуры в чем-то сходятся, в чем-то противостоят требованиям Закона, поэтому нуждаются в корректировке.

Вполне резонантен будет вопрос: если в районе исполнительный комитет выполняет функции местной администрации, то как быть в сельских Советах, где, учитывая последние структурные изменения, исполнительные комитеты были упразднены и вместо них образованы депутатские президиумы с наделением их и исполнительной властью? Ответить можно так: поскольку норма избрания Советов для сельских Советов является не обязательной, то там, где действуют одни президиумы, малые Советы можно не избирать, а существующие президиумы (с исполнительными функциями) наделить компетенцией местной администрации.

Подчеркиваю, это одна из возможных, на мой взгляд, вполне приемлемых моделей функционирования сельских Советов района до проведения выборов главы местной администрации.

По смыслу Закона о местном самоуправлении и постановления Президиума Верховного Совета РСФСР о порядке его введения первоочередной (для районных Советов — в обязательном порядке, для сельских — по их усмотрению) является разработка и принятие положений (устава) о местном самоуправлении на подведомственной территории.

Согласно ст. 5 Закона непосредственным содержанием такого положения (устава) должны являться: конкретизированные функции местных органов власти и управления;

система и структура местных органов власти и управления; порядок работы, разграничение полномочий между ними; организация территориального общественного самоуправления.

Особое внимание следует обратить и на третью главу Закона — «Структура и организационные основы деятельности местной администрации».

В постановлении Верховного Совета РСФСР «О порядке введения в действие Закона РСФСР «О местном самоуправлении в РСФСР» определен ряд принципиальных моментов в деятельности местной администрации именно на переходном периоде, устанавливается преемственность между существующими органами исполнительной власти и уже непосредственно местной администрацией.

Как уже было сказано, Закон, о котором идет речь, уже вводится в действие, за исключением статьи 29-й, определяющей само понятие «местная администрация», поскольку она еще не избрана, пунктов 1.3, 4 статьи 30, касающихся деятельности главы местной администрации (по той же причине).

статьи 31 — 35 (вводятся в действие после избрания главы местной администрации);

статья 44 («Доходы бюджетов»). Она действует с 1 января 1992 года,

статья 47 («Валютные фонды») — вводится после установления законодательством нормативов валютных отчислений.

Согласно Указу Президиума Верховного Совета РСФСР выборы глав местной администрации состоятся 24 ноября 1991 года.

До вступления в должность главы местной администрации исполнительные комитеты местных Советов народных депутатов наделены компетенцией, установленной Законом РСФСР «О местном самоуправлении в РСФСР» для соответствующей местной администрации.

Устанавливается, что:

полномочия исполнительного комитета местного Совета народных депутатов прекращаются с момента вступления в должность главы соответствующей местной администрации; полномочия отделов и управлений исполкома сохраняются до

сформирования соответствующих структурных подразделений местной администрации. Отделы и управления исполкома в указанный период подчиняются непосредственно главе местной администрации.

Должностным лицам администрации, которые являются народными депутатами, до проведения выборов Советов народных депутатов нового созыва предоставлено право сохранять депутатские полномочия, за исключением полномочий в том Совете, которому они подотчетны по должности. Если полномочия народного депутата прекращаются досрочно в связи с тем, что он занял должность в местной администрации, местный Совет вправе не проводить выборов депутатов вместо выбывших при условии, что число депутатов в соответствующем Совете будет составлять не менее двух третей от установленного для данного Совета.

ОСТАНОВИМСЯ коротко на структуре и организационных основах деятельности местной администрации, основных моментах самого закона.

Органом управления в районе, городе, сельсовете является местная администрация, которая осуществляет исполнительно-распорядительные функции на основании и во исполнение актов Союза ССР, законов РСФСР, актов Президента и правительства республики, решений местных Советов, принятых в пределах их полномочий.

Администрация подотчетна соответствующему местному Совету, а также вышестоящим исполнительным и распорядительным органам в пределах их компетенции.

Структура ее, а также размер расходов на содержание утверждаются соответствующим Советом.

Деятельностью администрации руководит ее глава. Он избирается сроком на пять лет путем всеобщих прямых и равных выборов на территории соответствующего Совета при тайном голосовании.

Глава местной администрации осуществляет свои полномочия на принципах единоначалия. Он ответственен за существование полномочий, установленных законом для местной администрации, и вправе решать вопросы, отнесенные к компетенции Совета.

Закон достаточно подробно определяет полномочия главы и сохраняет подотчетность местной администрации соответствующему Совету народных депутатов:

он представляет соответствующему Совету ежегодный отчет о деятельности администрации; выносит на утверждение Совета руководителей финансовых органов, здравоохранения, образования, культуры; назначает на должность и освобождает от нее руководителей структурных подразделений и иных должностных лиц местной администрации;

вносит по представлению начальника соответствующего органа внутренних дел на утверждение Совета кандидатуру начальника ОВД, утверждает в должности и освобождает от нее начальника милиции общественной безопасности (местной милиции).

Кроме того, глава местной администрации оказывает содействие соответствующим комиссиям Совета в осуществлении ими своих полномочий по подготовке и проведению выборов депутатов, их отзыва, референдумов;

открывает и закрывает счета в банковских учреждениях, распоряжается средствами местной администрации, подписывает финансовые документы.

В соответствии с Законом органы и структурные подразделения администрации остаются в двойном подчинении.

По всем вопросам своей деятельности они подчиняются главе. В сельской администрации функции отраслевого управления могут возлагаться на назначаемых главой должностных лиц.

По решению Совета в крупных сельсоветах могут образовываться подразделения местной адми-

нистрации.

Каков же механизм управления, какие акты может издавать местная администрация? Глава в пределах своей компетенции издает постановления и распоряжения, а руководители органов и структурных подразделений — приказы.

Постановления главы, затрагивающие права граждан, должны быть доведены до сведения населения.

Акты местной администрации, противоречащие законодательству и решениям Совета, принятых в пределах его компетенции, могут быть отменены соответствующим Советом, вышестоящим исполнительно-распорядительным органом или судом в соответствии с законодательством РСФСР и республик в составе РСФСР.

Глава вправе отменять приказы руководителей органов и структурных подразделений своей администрации.

Акты местной администрации, принятые в пределах ее компетенции, обязательны для исполнения всеми расположенными на соответствующей территории предприятиями, учреждениями, организациями, должностными лицами и гражданами. Эти акты в обязательном порядке направляются в соответствующий местный Совет не позднее чем в десятидневный срок с момента их принятия.

Глава администрации вправе опротестовать решение соответствующего местного Совета, адресованное местной администрации, если это решение, по его мнению, противоречит законодательству или другим решениям данного Совета, либо недостаточно обеспечено финансовыми, материальными, техническими и организационными средствами.

Протест с необходимым обоснованием вносится в письменной форме в соответствующий Совет не позднее пяти дней со дня принятия Советом решения.

Действие опротестованного решения приостанавливается с момента вручения протеста председателю Совета главой местной администрации.

Совет отклоняет протест, если за опротестованное решение проголосует не менее половины от числа депутатов, установленного для данного Совета. В этом случае решение Совета вступает в силу в срок, указанный Советом, и не может быть опротестовано повторно главой местной администрации.

Если решение Совета опротестовано по мотивам его противоречия действующему законодательству, глава местной администрации после отклонения его протеста вправе обжаловать решение Совета в суд или вышестоящий Совет.

И, наконец, депутаты наделены правом выразить недоверие местной администрации. Председатель Совета, постоянная комиссия, группа депутатов, насчитывающая не менее одной трети от числа депутатов, установленного для данного Совета, вправе внести в Совет мотивированное предложение о выражении недоверия главе, а также руководителям органов и структурных подразделений местной администрации.

Решение Совета о недоверии главе, а также руководителям органов и структурных подразделений местной администрации считается принятым, если за него проголосовало не менее чем две трети от числа депутатов, установленного для данного Совета.

Совет, в случае принятия решения о недоверии, назначает в соответствии с законодательством голосование об отзыве главы местной администрации.

Решение Совета о недоверии руководителям органов и структурных подразделений местной администрации, которые утверждались данным Советом, влечет освобождение их от должности. Думаю, что сегодня каждому советскому работнику необходимо глубоко изучить Закон и включить в работу по его реализации весь депутатский корпус района, советский актив.

В. ЗВЕРЕВ, зам. председателя райсовета.



Фоторепортаж

НЕДАВНО в районе началась массовая уборка винограда. Если раньше все жители Зеленокумьска боялись этого времени как чумы: «Ну вот, опять на виноград подем», то в этом году рабочие служащие могут не беспокоиться, по сегодняшним временам привлекать для уборки рабочих с предприятий — удовольствие слишком дорогое для совхоза. Все заводы и фабрики сейчас — кто на аренде, кто на подряде, кто думает акционерное общество из своего учреждения организовывать. Все работают на себя, все заняты своим делом, и чтобы их переключить с производства взрывозащищенного оборудования на добычу «солнечных» гроздьев, пусть даже на короткое время, нужно слишком много денег.

Но ничего, школьники и студенты выручат винсовхозы еще раз. Правда, в этот раз платить учащимся придется побольше. Не знаю, как оплата детского труда будет производиться в школах, но прогноз, основанный на собственных многолетних наблюдениях, видимо, окажется правильным. Школьникам не дадут опять ни копейки на руки, все будет израсходовано, как скажут преподаватели, на «нужды школы», ну а глубину и безмерность нужд школы сравнить можно разве что с бездонностью бюджета министерства обороны.

А со студентами все обстоит проще и легче. При выполнении нормы (она зависит от сорта винограда, места, урожайности участка) подростки получают 7 рублей 56 копеек в день. При перевыполнении нормы в полтора раза за день платят уже 15 рублей, то есть старание вознаграждается довольно-таки щедро: полторы нормы приравниваются к двум, и так далее...

Да и с бытовыми условиями студентов все обстоит хорошо.

По следам письма

КВАРТИР ХВАТИЛО ВСЕМ

Галина Ивановна **РОЖКОВА** обратилась в редакцию вот по какому поводу. «Уже пять лет я инвалид, не могу ходить да и руки слабеют, постоянно болит голова. Дом, где живет наша семья, стоит рядом с оживленной трассой, на улице 50 лет Октября. Шум и грохот не дают мне покоя круглые сутки, сновторное не помогает, я не могу уснуть. Семья состоит из пяти человек — муж, двое детей и мама — участница войны. Мой муж работает в колхозе имени XXII съезда КПСС более 18 лет. Еще четыре года назад он написал заявление на обмен квартиры. Мы живем в трехкомнатной, нам нужна равноценная, но только подальше от шумных дорог. В колхозе долго не было возможности сделать такой обмен, но при удобном случае нашу просьбу обещали



Общежитие, конечно, не роскошное, но жить в нем вполне приемлемо и даже удобно. Кормят ребят вкусно и быстро. В этом мы убедились сами, побывав в совхозной столовой. Мало того, что нас накормили такой вкусной едой, будто она домашняя, и обслужили так быстро, словно у прилавка мы стояли одни и вместе с нами не обедали без малого двести человек.

Понятно, что при таких условиях уборка пройдет быстро и качественно. Но и без проблем здесь не обходится: не хватает все-таки рабочих рук, специализированной техники. Недостаток материально-технического снабжения в Зеленокумском винсовхозе компенсируют новыми методами труда. В частности, в первой бригаде работает подрядное звено И.Р.Рамазанова (он на верхнем снимке вместе с бригадиром А.М.Богославцевой (слева) и рабочей В.В.Найко), которое выращивает

технические сорта винограда на площади в 112 гектаров. Собирают здесь по 30-32 центнера с га. Конечно, в нынешнем году урожай не слишком выдающийся, помешала засуха, но, тем не менее, хороший. Например, на одном из других участков урожайность столового винограда «алиготе» достигла 5 тонн с гектара, это почти на две тонны больше, чем в прошлом году.

Неплохо идут дела не только на виноградниках. Несколько лет назад работники совхоза заложили яблоневый сад. В нынешнем году урожая вообще-то не ждали, но яблони уродили прекрасные плоды. Совхозные рабочие собрали уже 48 тонн яблок.

Так что можно смело надеяться, что в этот сезон винсовхоз будет и с урожаем, и с деньгами.

Н.ВЕРКЕТИС.

На снимке внизу: вот как работают студенты из Ставрополя!

Фото И. Савенко.

удовлетворить. И вот недавно к сдаче подготовили жилой дом по улице Кочубея. Муж напомнил об обмене, и председатель профкома А.Н.Шевцов и бывший парторг В.А.Топорков заверили его, что квартиру в новом доме нам выделят. Но не успела я вздохнуть с облегчением, как стало известно, что переезда не будет. Потому что в обещанную нам трехкомнатную квартиру собрался въезжать сам В.А.Топорков. Но ведь все знают, что его семья из трех человек живет в благоустроенной двухкомнатной квартире. Значит, мне придется и дальше страдать, а ведь день ото дня грохот меня «добивает». Как же верить людям после этого?»

С письмом Г.И.Рожковой мы познакомили председателя профкома колхоза Александра Николаевича Шевцова. Он, как и следовало ожидать, был в курсе и необходимости предоставления квартиры в «тихом» доме семье Рожковых не отрицал. И тем не менее сказал, что решением правления колхоза квартиру, когда-то действительно обещанную им, пере-

адресовали В.А.Топоркову. Профсоюзный лидер не стал вдаваться в подробности, но дал понять, что вокруг этого решения уже разгорелись бурные дебаты. Во всяком случае правление будет собираться еще раз и, возможно, пересмотрит свое решение.

Договорились связаться уже после того, как заседание состоится, чтобы получить исчерпывающую информацию. Александр Николаевич вдруг позвонил задолго до запланированного дня: «Правление состоялось, свое первое решение о передаче квартиры, обещанной Рожкову, Топоркову, отменило. Рожков будет вселяться в новый дом. Топорков будет жить там же, но в другом подъезде, тоже в трехкомнатной».

Вопрос для семьи Рожковых решен благополучно. Скоро, будем надеяться, Галина Ивановна станет засыпать спокойно. Остается только догадываться, чего это стоило главе семьи и не сыграло ли решающей роли при выделении ему квартиры то, что его жена обратилась в газету.

А. БОГАТЫРЕВА.

ИМЯ
В КНИГУ
ПАМЯТИ



Это нужно не мертвым,
это нужно живым

КОРНЕВ Николай Никитович, 1909 г. рождения, с.Солдато-Александровское Ставропольского края, красноармеец, пропал без вести в октябре 1941г.

КРАСИКОВ Петр Иванович, 1917г.рождения, с. Н-Калитва Ворошиловградской обл., красноармеец, пропал без вести в декабре 1941 г.

КОЛЕСНИКОВ Гаврил Федорович, 1901г.рождения, с. Солдато-Александровское Ставропольского края, красноармеец, убит в июле 1942г., Красный Лиман Ростовской обл.

КРАВЧЕНКО Яков Дмитриевич, 1906г.рождения, с.Ивановка, Ростовской обл., красноармеец, умер от ран 27.07.1944г., г.Брест.

КРАСНИКОВ Иван Федорович, 1923г.рождения, с. Солдато-Александровское Ставропольского края, красноармеец, пропал без вести в августе 1943г.

КУЩЕВ Владимир Алексеевич, 1902 г.рождения, с.Сотниковское Бурлацкого р-на Ставропольского края, красноармеец, погиб 29.04.1942г. (г.Керчь).

КОВЫЛИЦКИЙ Данил Яковлевич, 1913 г.рождения, с. Солдато-Александровское Ставропольского края, красноармеец, пропал без вести в ноябре 1941г.

КАТОРГИН Иван Васильевич, 1920г.рождения, с.Солдато-Александровское Ставропольского края, красноармеец, пропал без вести в сентябре 1942г.

КИНДЮШЕНКО Гаврил Яковлевич, 1903г.рождения, с. Спасское, Бурлацкий р-н Ставропольского края, мл.командир, пропал без вести в октябре 1941г.

КОРОЛЕВ Тимофей Фомич, 1918г.рождения, с. Отказное Ставропольского края, красноармеец, пропал без вести в июле 1942г.

КАРНАУХОВ Данил Ефимович, с.Левокумка Левокумского р-на, погиб 26.04.1942г. в районе г.Крымска.

КОЖЕМЯКИН Николай Григорьевич, 1915г.рождения, с. Горькая Балка Ставропольского края, ст.сержант, пропал без вести в августе 1942г.

КАРНАУХОВ Андрей Трофимович, 1903г.рождения, с. Г-Балка Ставропольского края, красноармеец, пропал без вести в июле 1942г.

КЕЛЕР Иван Георгиевич, 1913г.рождения, с. Отказное Ставропольского края, пропал без вести в ноябре 1943г.

КУМАНИН Нестер Киреевич, 1920г.рождения, с.Г-Балка Ставропольского края, красноармеец, погиб 20.11.1942г. (м.Рассошье Калининской обл.)

КУМАНИН Александр Анисеевич, 1909г.рождения, с.Воронцово-Александровское Ставропольского края, красноармеец, пропал без вести в ноябре 1941г.

КОРОВКИН Игнат Гордеевич, 1897г.рождения, Глушковский р-н Курской обл., военнослужащий, пропал без вести в июле 1942 г.

КЛИМЕНИЩЕВ Данил Дмитриевич, 1903г.рождения, с. Солдато-Александровское Ставропольского края, красноармеец, пропал без вести в июле 1942г.

КЛЕМЕНЕВ Афанасий Захарович, 1907 г. рождения, с.Солдато-Александровское Ставропольского края, красноармеец, пропал без вести в ноябре 1941г.

КУЗОВКИН Дмитрий Семенович, 1903г.рождения, с.Г-Балка Ставропольского края, красноармеец, погиб 22.10.1941г.

КРЮЧКОВ Аким Андреевич, 1905г.рождения, с.Солдато-Александровское Ставропольского края, красноармеец, пропал без вести в декабре 1941г.

КОНОВАЛОВ Иван Егорович, 1910г.рождения, с. Отказное Ставропольского края, красноармеец, умер от болезни 4.06.1943г.

КОМАРОВ Иван Ефтеевич, 1913 г. рождения, с. Г-Балка Ставропольского края, красноармеец, пропал без вести в октябре 1941г.

КУЗОВКИН Артем Герасимович, 1903г.рождения, х.Золна Солдато-Александровского р-на Ставропольского края, красноармеец, пропал без вести в марте 1943г.

КОЗИНЦЕВ Дмитрий Сафронович, 1913г.рождения, с.Солдато-Александровское Ставропольского края, красноармеец, пропал без вести 3.09.1943г.

КОНАКОВ Никита Акимович, 1903г.рождения, с. Г-Балка Ставропольского края, красноармеец, пропал без вести 30.06.1942г.

КОМАРОВ Яков Яковлевич, 1919г.рождения, с. Г-Балка Ставропольского края, красноармеец, пропал без вести в августе 1941г.

КУДРЯВЦЕВ Иван Алексеевич, 1923г.рождения, ст. Ново-Александровская Ставропольского края, красноармеец, погиб 2.11.1942г. (Сев.Осетия).

КУЗЬМЕНКО Дмитрий Иванович, 1904г.рождения, с. Солдато-Александровское Ставропольского края, красноармеец, пропал без вести в сентябре 1942 г.

КРОХМАЛЬНЫЙ Михаил Антонович, 1916 г. рождения, с.Николаевка Ростовской области, сержант, ком. отделения, погиб 17.05.1943 г.

КРОМАРОВ Василий Иосифович, 1918 г. рождения, с.Солдато-Александровское Ставропольского края, зам. политрука, погиб 9.05.1942 г. (с.Аксиона).

КОТОВ Владимир Александрович, 1924 г. рождения, с.Солдато-Александровское Ставропольского края, красноармеец, погиб 14.10.1942 г. (с.Лори, х.Советский).

Дорогие читатели! На отдельных погибших и пропавших без вести нет полных данных. Обращаемся к вам: напишите нам их год и место рождения, когда и каким РВК призван, где проживал до призыва в армию, по адресу: г.Зеленокумск, РВК, «Книга Памяти».

(Продолжение следует).